
 

 

             Crema, lì 10/02/2026 

 

PROCEDURA APERTA AGGREGATA FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DI UN 

ACCORDO QUADRO PER LA FORNITURA DI ALIMENTI AI FINI MEDICI SPECIALI, 

SOSTITUTI DEL LATTE MATERNO, PRODOTTI PER NUTRIZIONE ENTERALE – 

RISCONTRO A RICHIESTE DI CHAIRMENTI. 

 

 

A seguito dei quesiti ricevuti si forniscono i seguenti riscontri. 

 

 

QUESITO 1: 

Spettabile Ente, 

In riferimento alla gara indetta da ASST Crema (Procedura 213717490) e nello specifico al LOTTO 

36 (Alimento liquido a base di trigliceridi a catena media - MCT), si richiede di valutare attenta-

mente la base d’asta alla luce dell’attuale fornitura in essere. Si segnala che nel fabbisogno totale 

indicato per tale lotto è stato incluso anche il quantitativo relativo alla ASST Mantova (pari a 5.000 

ml annui, per un totale di 30.000 ml su 72 mesi). Si rende necessaria tale specifica per garantire la 

massima coerenza nelle offerte proposte ed evitare potenziali fraintendimenti tra il fabbisogno stori-

co e quello previsto dalla nuova procedura aggregata. Restiamo in attesa di un vostro riscontro in 

merito.  

 

RISPOSTA AL QUESITO 1: 

Si conferma la base d’asta indicata e si ricorda che, come previsto dall’art.17 del Disciplinare, 

“Sono ammissibili le offerte economiche che superano l’importo a base d’asta, nell’ambito dei 

seguenti limiti di operatività: l'Azienda si riserva la facoltà di valutare offerte superiori a tali limiti 

di importo, esclusivamente nel caso in cui tutte le offerte tecnicamente idonee pervenute, per i 

singoli lotti, li superino”. 

 

 

QUESITO 2: 

Spett.le ASST Crema, con la presente si chiede conferma che la garanzia provvisoria deve essere 

calcolata sull'importo complessivo e non sull'importo comprensivo del 300% di eventuali acquisti 

successivi. 

Ad esempio, per il lotto 62: 

- base d'asta complessiva 72 mesi € 161.280,00 

- base d'asta comprensiva 300% eventuali acquisti € 801.024,00. 

La base d'asta da considerare per la garanzia è € 161.280,00? Grazie.  

 

RISPOSTA AL QUESITO 2: 

Ai sensi dell’articolo 106 del Dlgs. 36/2023 la garanzia deve essere calcolata sull’1% del valore 

complessivo dell’appalto. Pertanto, deve essere calcolata sull’importo comprensivo di tutte le op-

zioni.  

Per quanto riguarda il lotto 62, la garanzia è quindi pari all’1% di 801.024,00 €. 
 

 

SC GESTIONE ACQUISTI 


